                                                                    7 клас
Тема уроку: 

Сприйняття мистецтва. Графіті – мистецтво вулиць. Зображення на площині. Передавання власного характеру, уподобань та суті власного «Я» в роботі у стилі графіті «Моє ім’я» 

Мета:

ознайомити учнів із поняттям «графіті», «стріт – арт»;

ознайомити учнів із історією виникнення  та розвитку  мистецтва графіті;

навчати  стильовому  розмаїттю мистецтва графіті та вираженню  характерних ознак власного «Я» за допомогою ліній, форм, кольору тощо;

поглиблюти  знання про композиційні вміння та навички;

розвивати творчу уяву та фантазію;

виховувати інтерес до створення гармонійної краси в середовищі.

Обладнання:  
DVD- презентація, поетапне виконання роботи, альбом – зошит, картки із індивідуальним завданням, будинки із відеорядом графіті, графічні матеріали.

                                                                        Хід  уроку  
1.Організаційний момент

2. Актуалізація опорних  знань учнів. 

Сьогодні у нас досить цікавий урок, ми спробуємо по подорожувати вулицями міст, здійнятися у висоти та опуститися до підземелля. Зазирнути у глиб графічного мистецтва і розкрити власний характер. Отже розпочнемо нашу подорож із стрибків на парашутах. У кожного із Вас є завдання на картках  і зараз ми спробуємо розібратися хто ж із  якого будинку буди здійснювати стрибок на парашуті.
Гра «Парашутисти» На картках  написанеі терміни і словосполучення, які потрібно розподілити по групах що записані на дошці. 1 група –  дизайн та його види, 2 група – шрифт, 3 група – лінії кольори(див. дидактичний матеріал , гра «Парашутист»)

Отже тепер ми точно знаємо хто на який будинок буде підійматися. 

-А чи подобаються вам  будинки? Чим саме?

3. Повідомлення теми і мети уроку за допомогою відеоряду «Україна одна», «Лялька - мотанка», «Житомирська українка» (див дидактичний матеріал, «Фасади будинків») із використанням  методу «Прес» аналізуємо твори мистецтва та підводжу  дітей до оголошення теми та мети уроку.  

- Як ви вважаєте у якій техніці виконанні данні роботи? ( графіті)

-А чому саме ви так вважаєте ? (обґрунтування думки)

-А де ще ми дуже часто зустрічаємо графіті? (наведення прикладів)

- Отже, давайте спробуємо дати визначення графіті ( висновок – визначення  є своєрідний підсумок)

Вчитель озвучує визначення графіті - напрям графічного дизайну,  будь-які неофіційні публічні       тексти, разом зі сучасними, що асоціюються із  розписом  будинків, прогонів на  поверхах, ліфтів, вбиралень  тощо
4. Сприйняття мистецтва. Демонструю відеопрезентацію «Графіті – мистецтво вулиць» із поясненням нового матеріалу.                                                                                                                    

           Хочу представити вашій увазі  відеоряд із зображенням графіті не тільки українських міст та розписів фасадів, а   й напис слів, логотипів та інших  зображеннь. Графіті з'явилося у Нью – Йорку, наприкінці 60-х років минулого століття. Підліток із Вашингтона Хайтс  Деметрівс першим почав малювати власний творчий псевдонім ТАКІ, додавши до нього номер своєї вулиці, на станціях і стінах підземки( див. презентацію слайд №2). Американцям дане мистецтво прийшлося до душі і вже дуже швидко великі міста охопило естетичне оформлення не тільки фасадів будинків, а розмальовка мурів, зупиночних станцій, транспортних засобів, сміттєвих баків та підземних переходів (див. слайд №3). Так з’являються  художники графіті – рейтери (див. дидактичний матеріал, визначення вивішено на дошці).  І саме так зароджується вуличне мистецтво  стріт – атр. В якому виразно прослідковується міський стиль не тільки у графіті, а й  у постерах, трафаретах.                                                                                                                                           

              Графіті є методом самовираження кожної людини, що має свої правила, течії та стилі. Отже із появою стилів графіті стає більш виразним, змістовним. Так більш лагідним, добрим, різнобарвним можна назвати Вubble letter (міхур) (див. слайд №4), а ось готичний стиль яким є на вашу думку? (див. слайд №5). Більш  динамічним, агресивним, колоритним, жагучим є дикий стиль (див. слайд №6). А тепер спробуйте самостійно проаналізувати стиль блокбастер (див. слайд №7). Українське мистецтво графіті  з історичних джерел зароджується  ще за часів Софії Київської 11-13ст., але на сьогоднішній день це суперечлива інформація. А ось сучасне мистецтво приходить до нас у 70 роках, хоча спочатку воно сприймалося із різними контрасними судженнями, хоча дуже актуальним є графіті сьогодення (див. слайд №8). Наше графіті є актуальним, яке направлене на свободу нашої нації, має в собі велике підгрунття  патріотизму, історичної духовності, любові до батьківщини. Постійно спонукає нас до невичерпного джерела краси рідного краю та любові до ближнього, Батьківщини.(виховний момент). Якими ж матеріалами користуються рейтери? Підбір площини, підготовка поверхні, створення ескізу (маркером чи крейдою), і, власне, саме малювання балончиком та наприкінці  контурне окантування  малюнка (див. слайд №9).  Ми зараз із вами спробуємо себе в ролі рейтерів, та за допомогою графічних матеріалів, за допомогою шрифтів вивчених на попередньому уроці спробуємо розкрити свій власний внутрішній світ у графіті. Але для цього давайте ще раз пригадаємо за допомогою яких ліній ми можемо передати добро та зло, які кольори варто використовувати, щоб робота була щирою, ніжною або ж  гострою, важкою. Кожен добре подумає які риси свого характеру він хотів би проявити у даній роботі.

5. Демонстрація кращих учнівських робіт на задану тему з коментуванням учителя та робота в альбомі – посібнику ст. 38 (зорове сприйняття та ознайомлення із етапами  виконання роботи.

6. Аналіз поетапного виконання роботи вчителем (див. етапи роботи) – наголошення на форматі, формі. розміру та кольорі (композиційні вміння та навички)

7. Практичне виконання роботи (  виконується із аудіо сприйняттям)

(Самостійне виконання учнями завдання  із диференційованим завданням . Для слабших учнів дозволяється спрощення імені, для середніх – повне ім’я, для сильних обов’язків додатковий декор та можливе написання іноземною мовою). Під час практичної роботи проводимо   фізкультхвилинку).

8. Підсумок уроку.

Розміщую на дошці 3-4 роботи, в яких найбільш  виразно виявляється вдале застосування понять. Знаходимо більш характерні помилки. Оцінювання учнів.
Гра «Склади парашутний рюкзак».
Отже, сьогодні ми з впевненістю беремо із собою до нашого рюкзака: різні стилі графіті, а саме? (відповідь дітей), матеріали рейтера …(відповідь дітей), знання іноземної мови, а також спробуємо під час нового стрибка із парашутом детально розглянути дитячий ігровий майданчик спочатку в екрані монітора, а потім на наступному уроці.

9. Домашнє завдання . Детально розгляньте та проаналізуйте відеоряд «Дитячий майданчик».

                                                       ІННОВАЦІЙНИЙ УРОК 
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«Сприйняття мистецтва. Графіті – мистецтво вулиць. «Зображення на площині. Передавання власного характеру, уподобань та суті власного «Я» в роботі у стилі графіті                                                   «Моє ім’я». 
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